

Ejemplos a imitar

La educación rural mexicana

La educación rural es uno de los más apasionantes y dramáticos capítulos de la moderna técnica educacional. Se considera únicamente que en este sentido México ha solventado el problema con una máxima fortuna y acierto; ha venido a resultar en el concepto internacional la gran Maestra de la Educación Rural.

PORFIRIO SMERDOU

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with columns: Poblaciones, Pesetas, and list of winning numbers for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Table listing names and addresses of individuals who have won 400 pesetas in the lottery.

Diez y seis mil

016 022 616 838 878 010 702 380 340 099 098 853 582 029 672 447 093 438

Diez y siete mil

000 567 044 218 154 443 768 495 535 343 180 912 594 3,7 052 928 039 376

Diez y ocho mil

068 094 060 372 383 438 622 825 417 305 582 088 814 015 305 582 038 814

Diez y nueve mil

738 135 171 545 986 274 415 914 387 797 557 110 243 315 658 861 036 225

Veinte mil

823 095 883 350 364 836 042 859 027 927 509 495 494 978 091 976 396 695

Veintidós mil

323 138 372 393 379 694 283 547 450 592 852 861 880 388 698 661 458 172

Veintidós mil

376 097 015 698 865 780 889 785 447 841 737 873 714 129 221 051 604 700

Veintidós mil

869 103 539 576 962 380 442 025 101 131 666 018 458 104 831 165 297 525

Veintidós mil

516 572 964 351 643 348 856 263 096 701 713 284 804 564 667 189 034 741

Veinte y cinco mil

258 903 745 292 161 431 091 437 814 964 409 742 757 172 367 528 519 6 8

Veinte y seis mil

841 570 563 131 504 032 311 580 614 542 277 956 613 882 364 418 494 293

Veinte y siete mil

457 580 822 162 947 730 173 207 103 9 5 758 521 043 224 988 678 913 475

Veinte y ocho mil

789 162 467 598 651 222 642 966 866 813 871 881 189 619 964 919 133 218

Veinte y nueve mil

331 961 252 836 298 703 407 241 437 971 497 273 542 589 329 973 569 414

Treinta mil

320 046 444 029 692 138 135 307 185 723 104 099 769 673 012 748 530 010

Treinta y uno mil

777 717 432 949 221 738 103 838 607 433 616 310 236 292 372 7 6 882 128

Treinta y dos mil

849 120 236 864 464 617 533 548 956 846 165 911 713 855 733 853 070 311

Treinta y tres mil

076 048 899 118 055 324 924 629 289 209 083 283 892 455 206 210 926 687

Treinta y cuatro mil

730 391 266 411 232 314 475 891 142 093 006 520 367 482 644 529 991 020

Treinta y cinco mil

565 802 252 902 130 097 512 952 157 595 369 481 397 638 782 348 829 385

Treinta y seis mil

309 378 096 899 349 699 433 968 958 900 922 570 156 301 574 727 305 129

Treinta y siete mil

157 561 644 858 188 656 732 397 152 053 750 045 595 100 531 129 720 255

Treinta y ocho mil

321 535 339 624 071 594 260 118 536 345 363 956 636 516 697 367 290 525

El momento político

La aplicación de la ley de Restricciones dará quizá motivo a un reajuste del Gobierno

El ministro de la Gobernación, dispuesto a sancionar debidamente a Falange Española

DETENCION DE DOS ATRACADORES VARIOS SUJETOS DE FALANGE ESPAÑOLA, A DISPOSICION DE LOS TRIBUNALES

Madrid 11.—El ministro de la Gobernación, al recibir a mediodía a los periodistas, dijo que se han cogido a dos atracadores de los que intervinieron en el suceso de la calle de la Cruz.

Uno de ellos ha sido reconocido por el botones y dos personas más. Los dos son comunistas y pertenecen a las Armas Blancas. El que ha sido reconocido parece tomó parte en el atentado de la calle de Alfonso XI y en el que resultó un muerto.

Los dos detenidos son amigos del comunista que asedió al chófer Plaza. El ministro añadió que ya se frían conveciendo estos individuos a su costa que es mal efecto este que han escapado, y que van por mal camino, así como el digo de estos otros. Hay han sido puestos a disposición del Juzgado los fascistas José García Puerta, Justo Sereño, Ernesto Alejandro Santiago Labarida, Jesús Iturrino, José Díez, Ramón Alcántara y Fernando Muñoz, a los cuales se les encontró un revólver con siete cápsulas, dos porras y una navaja.

El motivo de esta detención fue el haber amenazado de muerte el García Puerta al sereno de la calle de la Madraza, apuntándole con un revólver en ocasión en que pasaba por esta calle en unión de los otros individuos. Pasaron a los tribunales de Justicia, que les aplicarán las sanciones correspondientes; pero, además, a ellos y a la Sociedad a que pertenecen se les aplicarán todas las sanciones gubernativas que la ley permite. Todo ello sin perjuicio de estudiar la conveniencia de hacer responsables criminalmente por hechos de esta índole a los que pagan sueldo a estos individuos, que les proporcionan armas para cometer toda clase de crímenes.

Con distinto nombre—continuó diciendo el ministro—estos sujetos son siempre los mismos, pertenecen a la población penal más perversa, unas veces pegados por organizaciones de extrema derecha y otras de extrema izquierda.

FALANGE ESPAÑOLA CONDENA LA SALVAJADA DE RENEDO Madrid 11.—Se nos ruega la inserción de esta nota: «La noticia comunicada oficialmente a la Prensa de Madrid de haber sido arrojado un objeto explosivo en el mítin que el domingo último celebró en Renedo (Santander), la Izquierda Republicana obliga a esta secretaría general, interpretando el sentir unánime de la F. E. de la J. O. N. S. y por ausencia de su jefe, a publicar la presente nota a fin de hacer constar que nuestra organización condena energíca y sinceramente tal acto, contrario a sus normas de actuación política, y que los mandos de la Falange en la provincia de Santander son totalmente ajenos al referido hecho, en el que ni directa ni indirectamente han intervenido.»

EL PROBLEMA POLITICO QUE PLANTEARÁ LA LEY DE RESTRICCIONES Madrid 11.—El señor Casaprieta ha hecho las siguientes manifestaciones en relación con la aplicación de la ley de Restricciones: «Cesará los titulares de los departamentos que se acuerde suprimir y no habrá más. Es decir, se producirán los naturales cambios para el mantenimiento de la actual proporcionalidad, y esto dará quizá motivo a un reajuste del Gobierno. Pero desde luego no surgirá el problema político en la forma como lo entienden ustedes.»

OTRAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA Madrid 11.—El ministro de Hacienda al recibir a los periodistas, dijo que no tenía ninguna noticia nueva que comunicarle. Sigue ocupándose de presupuestos, que estarán desahogado terminados en la fecha que ha fijado. En cuanto a la ley de Restricciones, esta tarde se reunirá con los señores Lerroux y Gil Robles, que forman la Ponencia para fijar los Ministerios y otros cargos a los que les afecta. Un periodista le dijo que había expectación ante esa reorganización del Gobierno, y el señor Casaprieta contestó: «Pues no habrá nada de particular. Se trata de un simple acomplamiento y no de cambio de política, que es lo que pudiera tener más interés.»

Termino diciendo que, según sus noticias, la Bolsa había recibido bien la nueva conversión, puesto que la emisión de 1918 se ha cotizado hoy a la par, y que en general el mercado bursátil está en buenas condiciones.

EL VIAJE A CATALUÑA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Madrid 11.—El ministro de Obras públicas recibió a mediodía a los periodistas. El señor Murraco estaba muy satisfecho de un viaje a Cataluña. Ha habido—dijo—mucho entusiasmo, y en la excursión que yo realicé

El conflicto italoabisinio

FRANCIA HARÁ NUEVAS PROPOSICIONES A ITALIA, CREYENDO QUE SERÁN RECHAZADAS

Ginebra 11.—Circular el rumor de que en el último momento, el primer ministro francés, Pierre Laval, pudiera telefonar a Mussolini, instándole para que acepte una nueva edición ampliada de las proposiciones de la conferencia de París.

En el caso de que este esfuerzo fracasara, el Comité de los Cinco enviaría el jueves o el viernes su informe al Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se cree que Italia rechazará las nuevas proposiciones. Algunos delegados ha deducido de esta observación de sir Samuel Hoare, que Inglaterra pudiera retirarse de la Sociedad de Naciones al esta deja de aplicar el convenio en el conflicto italoabisinio.

LA ACTITUD INGLESA Ginebra 11.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones está debatiendo el informe del secretario general, Avonol. Sir Samuel Hoare, ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, ha anunciado que Inglaterra se mantiene firme a favor del mantenimiento conjunto del convenio en su totalidad y particularmente a favor de una continua y colectiva existencia en todos los actos de agresión no provocada.

INGLATERRA PODRIA RETIRARSE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra 11.—Sir Samuel Hoare ha terminado un discurso con una clara insinuación de que si la Sociedad de Naciones fracasara en el cumplimiento de su deber, Inglaterra pudiera retirarse a un aislamiento diplomático de las cuestiones del continente europeo. Yo no puedo creer que la actitud de Inglaterra con respecto al convenio cambiará en tanto que la Sociedad de Naciones continúe siendo un organismo efectivo, y el puente principal entre el reino unido y el continente permanezca intacto.

«Este problema está causando descontento y ansiedad. El camino sensato que debería seguirse es el de investigar la cuestión, y si el mal tiene una base substancial, intentar hacerlo desaparecer.»

COMENTARIOS DE LA PENSADORA MADRILEÑA

Madrid 11.—«La Libertad» trata el tema internacional, y después de señalar la aproximación franco británica, dice: Paralelamente a esta aproximación franco británica se registra también una mayor inteligencia entre los fascistas alemán e italiano. No tiene nada de sorprendente esta hecho. Si Italia reclama hoy colonias en Africa, Alemania pretende desde que a raíz de la guerra le fueran arrebatadas las que tenía—la devolución de sus antiguas posesiones. Los dos países están ligados por el mismo anhelo y por el mismo régimen político, y es en cierto modo lógica su aproximación, que puede tener repercusiones importantísimas en un futuro próximo.

Acaso sea esta aproximación italo-alemana, más aún que la amenaza inglesa de no sostener el pacto de Locarno, lo que haya decidido a Laval a colocarse francamente al lado de Inglaterra.

En la reunión de hoy en Ginebra he de hablar en primer término el ministro de Negocios Extranjeros británico, sir Samuel Hoare. Su discurso se guardará con enorme expectación en toda Europa. En él ha de fijar la actitud de la Gran Bretaña. Y es posible que al hablar de los países gresores, Italia sienta aludida y estalle la tormenta que desde hace meses amenaza desatarse sobre el mundo. No será todavía acaso la guerra. Pero si ya la total seguridad de que ésta es inevitable y de que no se circunscribirá en ninguno de los casos al Africa oriental.

«Ahora» juzga equivocada la tendencia a conservar muchos partidos políticos, no obstante coincidir algunos de ellos con postulados básicos de gobierno presente o futuro.

Los republicanos necesitan tres grandes partidos: uno de derecha, otro de centro y otro de izquierda. Y esta es la fecha en que el centro está sin formar. El partido radical actúa en la gobernación como tal; pero da la sensación de que eso proviene más de la voluntad del jefe que de una conformidad espiritual del partido. El partido gresario, ¿es centro o es derecha? Así podrían multiplicarse.

Lo extraño no es que las fusiones no se realicen gobernando, sino que en la oposición se sienta un estímulo que contrapone al atávico individualismo que nos legaron los árabes. Y así, cuando se quiere aplicar la ley de Restricciones, surge el obstáculo de la ponderación de carteras, y cuando llegan las elecciones se atraviesa el de la ponderación de representaciones.

Crévenos: A la República se la sirve quitándole, no diferenciando. Hay la tranquilidad de que a la derecha y a la izquierda del régimen se da el propio fenómeno; pero nunca hay razón para copiar los errores ajenos, sino para enmendarlos.

«El Sol» habla de la organización de las izquierdas. Se refiere al anunciado manifiesto de éstas y dice: El interés por el manifiesto de las izquierdas se funda en la esperanza de que en él se abra cauce a una gran masa de opinión, hoy desplazada, y se abra este cauce, no con la vana retórica de las consabidas doctrinas y la eterna exposición de principios sobre los cuales no hay español que no sepa a qué atenerse, sino con declaraciones concretas con el señalamiento perfectamente claro de los límites que sepan el autolimitado de la demagogia, el sentido evolutivo de las reformas sociales de la revolución clásica, la política democrática y republicana del absolutismo socialista.

En ese documento y en la política que él pueda inaugurar espera encontrar una parte muy numerosa de la opinión española el asidero a que agarrarse. El gran partido republicano de izquierda que tanta falta nos está haciendo puede salir articulado de ese manifiesto.

Las derechas inteligentes lo comprenden también así, pues tampoco se les oculta que el régimen necesita de los grandes partidos, de dos piernas ágiles y fuertes, como hemos dicho en otra ocasión: la derecha y la izquierda.

Por lo que respecta a las izquierdas republicanas, cada día se intensifica más la necesidad de una fusión de sus diversos sectores, ya que no existen entre ellos diferencias fundamentales, sino sólo de detalle y de matiz.

Disposiciones oficiales Emisión de títulos de la Deuda al 4 por 100 anual Madrid 11.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Marina.—Decreto promoviendo al coronel en Intendencia de la Armada don José Martínez Ayala al empleo de general de Intendencia.

Otro disponiendo cese de segundo jefe del Estado Mayor de la Armada el contralmirante don Joaquín Cervera y Valderrama.

Otro ídem ídem de vocal de la Junta para la redacción de Reglamentos orgánicos, al contralmirante de la Armada don Ramón Navia Osorio y Castropol.

Otro ídem al contralmirante de la Armada don Ramón Fontela Maristany, vocal de la Junta para la redacción de Reglamentos orgánicos.

Otro ídem segundo jefe del cuerpo militar de S. E. el presidente de la «Gaceta» don Joaquín Cervera y Valderrama.

Otro restituyendo a las fuerzas de Infantería de Marina el uso de sus banderas.

Bizcaya.—Decreto disponiendo que la Dirección general de la Deuda y Cuentas públicas emita con fecha 15 de Agosto de 1935, títulos de la Deuda al 4 por 100 anual, libre de la contribución de Utilidades, amortizable en el plazo de 50 años.

Orden dejando en suspenso la aplicación de la orden ministerial de 20 de Julio último, relativa a la importación temporal de envases hasta el día primero de Octubre próximo.

Trabajo.—Decreto dictando normas relativas a la declaración de casos de lepra.

Comunicaciones.—Decreto fijando las dimensiones máximas autorizadas para las tarjetas postales que circulen en el interior de España.

Agricultura.—Orden disponiendo la celebración en Madrid durante el mes de Octubre próximo del undécimo curso de la Dirección general de Agricultura y Ganadería y Preparación de pieles.

Industria y Comercio.—Nombrando el Tribunal que se expresa para los exámenes de maquinistas navales.

Administración central: Agricultura.—Dirección general de Agricultura e Industrias Pecuarias.—Abriendo concurso para cubrir 18 plazas de alumnos becarios y 80 de alumnos libres para asistir al undécimo curso de Agricultura, Ganadería, Preparación y Curridado de pieles que se celebrará en Madrid en el mes de Octubre próximo y en las fechas y condiciones que se expresan.

Suscribirse a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

Agilón Auto-Oil es el mejor lubricante

Personalidad de la Cruz Roja fallecida Madrid 11.—Ha fallecido en Madrid, víctima de rápida enfermedad, don Juan Pedro Criado y Domínguez, secretario general del Comité Central de la Cruz Roja Española.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

OTRAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA Madrid 11.—El ministro de Hacienda al recibir a los periodistas, dijo que no tenía ninguna noticia nueva que comunicarle.

EL PROBLEMA POLITICO QUE PLANTEARÁ LA LEY DE RESTRICCIONES Madrid 11.—El señor Casaprieta ha hecho las siguientes manifestaciones en relación con la aplicación de la ley de Restricciones:

FALANGE ESPAÑOLA CONDENA LA SALVAJADA DE RENEDO Madrid 11.—Se nos ruega la inserción de esta nota: «La noticia comunicada oficialmente a la Prensa de Madrid de haber sido arrojado un objeto explosivo en el mítin que el domingo último celebró en Renedo (Santander), la Izquierda Republicana obliga a esta secretaría general, interpretando el sentir unánime de la F. E. de la J. O. N. S. y por ausencia de su jefe, a publicar la presente nota a fin de hacer constar que nuestra organización condena energíca y sinceramente tal acto, contrario a sus normas de actuación política, y que los mandos de la Falange en la provincia de Santander son totalmente ajenos al referido hecho, en el que ni directa ni indirectamente han intervenido.»

CONCURSO NACIONAL DE NOVELAS CORTAS La prestigiosa Asociación Literaria «Escritores Nuevos» abre un concurso de novelas cortas con arreglo a las siguientes bases:

DETENCION DE DOS ATRACADORES VARIOS SUJETOS DE FALANGE ESPAÑOLA, A DISPOSICION DE LOS TRIBUNALES

INGLATERRA PODRIA RETIRARSE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra 11.—Sir Samuel Hoare ha terminado un discurso con una clara insinuación de que si la Sociedad de Naciones fracasara en el cumplimiento de su deber, Inglaterra pudiera retirarse a un aislamiento diplomático de las cuestiones del continente europeo.

LA ACTITUD INGLESA Ginebra 11.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones está debatiendo el informe del secretario general, Avonol. Sir Samuel Hoare, ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, ha anunciado que Inglaterra se mantiene firme a favor del mantenimiento conjunto del convenio en su totalidad y particularmente a favor de una continua y colectiva existencia en todos los actos de agresión no provocada.

FRANCIA HARÁ NUEVAS PROPOSICIONES A ITALIA, CREYENDO QUE SERÁN RECHAZADAS Ginebra 11.—Circular el rumor de que en el último momento, el primer ministro francés, Pierre Laval, pudiera telefonar a Mussolini, instándole para que acepte una nueva edición ampliada de las proposiciones de la conferencia de París.

El momento político La aplicación de la ley de Restricciones dará quizá motivo a un reajuste del Gobierno

El conflicto italoabisinio

Información de provincias

Ha sido detenido en Murcia el individuo que decapitó a un niño

EN SOTONDRIO (OVIEDO) UNA DESCARGA ELECTRICA MATA A UNA MUJER CUANDO DABA LA LUZ

PREPARATIVOS PARA SOLICITAR UN INDULTO

Córdoba 10.—El gobernador ha suspenso su visita a los pueblos a causa de la condena a muerte del guardia civil Escez Quesada.

Permanece atento al curso de la sentencia para proceder, en caso de confirmación, a realizar gestiones para conseguir el indulto, estando dispuesto a apoyar todas las iniciativas lanzadas a este fin.

Las fuerzas vivas siguen con interés este asunto, esperando el momento oportuno para pedir el indulto.

HERIDO GRAVE EN RIÑA

Almería 10.—En Albrx cuestionó Juan García, vecino de Cantoria, con Pedro Silvestre Sáez.

El primero resultó gravemente herido.

JOVEN AHOAGADO

Almería 10.—En la playa Villarricos, del pueblo de Cuevas de Almanzora, pereció cuando se bañaba Juan Márquez Márquez, de 17 años.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS CAUSA LA MUERTE A UN OBRERO

Orense 10.—En el túnel número seis, en el pueblo de Leza, un desprendimiento de tierras ocasionó la muerte de Narciso Fernández Martínez, quien decía llamarse José Díez Fernández, para no ser descubierta, pues se hallaba reclamado por el Juzgado de Torbes (Lugo) por haber incendiado la iglesia parroquial.

VARIOS INCENDIOS

Tornel 10.—En el pueblo de Cutanda, en una era propiedad de Virgilio Ansdón, se produjo un incendio, destruyendo trigo valorado en ocho mil pesetas.

En Alcoriza, en una masía propiedad de Luis Aguilár, un incendio causó grandes daños.

Ambos incendios se crean casuales.

HA SIDO DETENIDO EL AUTOR DEL CRIMEN DE LLANO DE BRUJAS

Marcía 10.—La Guardia civil que viene trabajando en el esclarecimiento del suceso de Llano de Brujas, en la madrugada última, ha procedido a la detención de varios individuos de aquellos contornos, entre ellos Pedro María García, el joven Juan Hernández Martín, sobrino del autor, y Angel Martínez Marcía, de treinta y tres años de edad, al cual, por ocuparse en un huerto en su casa, fue detenido anteriormente, siendo puesto luego en libertad después de haberse comprobado que sus declaraciones respecto a que no estuvo por la comarca aquella mañana, eran ciertas.

Las detenciones efectuadas por la Guardia civil han sido producto de la aceptación de sospechas que se tenía respecto a Angel Martínez y por haberse comprobado que este individuo el día del crimen estuvo, a pesar de sus declaraciones, en la huerta de Basconas, en donde apareció decapitado el niño Antonio Zambudio.

Ante la Revuélta, prestó declaración el joven Juan Hernández Martín, manifestando que el crimen lo había cometido Angel Martínez Marcía, con una corvillita grande que él llevaba y que Angel le pidió.

Los detenidos pasaron al cuartel de la Guardia civil a disposición del juez señor Ferrero, que entiende en este asunto, quien les ha sometido a un interrogatorio, sobre cuyo resultado se guarda impenetrable reserva.

Desde el Juzgado los detenidos fueron conducidos a la cárcel en concepto de incommunicados, por disposición del juez.

A las cuatro de la tarde los periodistas se entrevistaron con el juez señor Ferrero, preguntándole acerca de la culpabilidad de Angel Martínez. El señor Ferrero se limitó a decir: «Han venido cuatro detenidos y dos pasaron a la cárcel. No puedo decir otra cosa. Fíjense ustedes en mi cara y por ella comprenderán la situación».

La cara del señor Ferrero no expresa la natural satisfacción de haber conseguido que el autor del bárbaro crimen se encontrara conyeto y confeso.

A la salida de la Audiencia, para ser conducidos a la cárcel Angel Martínez y Juan Hernández, se aglomeró numeroso público, que dirigió frases violentas contra ambos.

Se escuchan las declaraciones hechas por el joven Juan Hernández, de 17 años. Dijo a su hijo, Pedro Martín, que él había sido testigo del crimen cometido por Angel Martínez.

Refirió que Angel Martínez le llamó en la mañana del lunes estando haciendo la siembra en la Huerta Basconas. Angel le advujo con ciertas promesas, y cuando estuvo a su lado se apoderó de la corvillita con que Juan estaba segando, diciéndole: «Espérame aquí».

A poco volvió Angel con el niño Antonio Zambudio, a quien hizo mirar hacia el lado opuesto, advirtiéndole que allí había mucha hierba, y acto seguido, con las dos manos, le oprimió el cuello, dejándole casi asfixiado, y con la corvillita que había arrebatado a Juan, se puso de ponerla una perra sobre el pecho, le agó el cuello.

Este testigo del horrible crimen ha manifestado que recomiendo a Angel lo que había realizado, y entoces el criminal le contestó: «Teago resentimientos con su padre, y voy a vengarme».

Juan agregó: «Pues si tienes resentimientos con su padre, puedes matarle a él».

El Martínez replicó (cuando ya estaba comiendo el crimen): «Tú te callas y te daré veinte duros, y si hablas te cortaré el cuello a ti también, porque yo te he de negar siempre el crimen».

Acto seguido el criminal se alejó de aquellos contornos, pero advirtiéndole a su paso por las casas de las cercanías, que dijieran que no le habían visto por allí.

Por las impresiones recogidas a última hora se ve que Angel Martínez niega toda participación en el crimen conforme dijo Juan Hernández y parece que insiste en sus protestas de inocencia.

Se sabe que el niño asesinado y un hijo del asesino se peleaban frecuentemente, por lo que Angel estaba muy disgustado, y hasta se asegura que dijo el día antes de realizar el crimen al que sostenía las pelea con la víctima: «No te preocupes, que ese no te pegará más».

HALLAZGO EN LA CARRETERA DE UN HOMBRE EN GRAVE ESTADO

Medina del Campo 10.—En la carretera de Medina a Ubeda, los vecinos de Medina señores Roldo y Mariano Fernández, que marchaban en automóvil, encontraron tendido en el suelo a un hombre, que presentaba varias heridas.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en la caja izquierda, obra en la nalga e intensa commoción cerebral.

Después de atendido pasó al Hospital en grave estado.

No se han podido aclarar las causas de este suceso.

UNA MUJER MUERE POR UNA DESCARGA ELÉCTRICA

Oviedo 10.—En un pueblo de Sotondrio, llamado Bimenes, descargó una formidable tormenta de relámpagos y truenos, sufriendo varios espigones el alambardo. Una mujer llamada Concepción Fernández Orbin, de 34 años, cuando daba la luz sufrió una descarga eléctrica, que le produjo la muerte.

UN GUARDIA DISPARA CONTRA UN COMERCIANTE, MATÁNDOLE

Valencia 10.—El guardia municipal José Martín Ortega, que se encontraba de servicio de inspección de Arbitrios, observó que a la puerta de una tienda de ultramarinos, situada en la calle del conde de Altes, número 59, había varios cestos, que ocupaban gran parte de la acera.

El guardia pretendió cobrar la multa al dueño del establecimiento Joaquín Irazo Calvo, pero el comerciante se negó a hacer dinero, y el guardia se alegró. Cuando había recorrido unos pasos, parece que José quitó profuso frases insultantes para el guardia, y éste volvió atrás, promoviéndose un altercado. Ambos penetraron discutiendo en el establecimiento, y mientras el comerciante se apoderaba de un cuchillo, el guardia disparó sobre él, matándole.

José se presentó en la Comisaría, ingresando en la Cárcel.

UN CICLISTA MUERTO AL CHOCAR CON UN MOTORISTA

Valencia 10.—La carrera ciclista Venta Quemada Valencia, organizada por la Peña Ciclista, ha tenido un doloroso final.

Al llegar el pelotón de corredores a la Alameda, donde se había establecido la meta, un enorme grupo de curiosos interceptó el paso, por lo que los motoristas seguidores de la carrera hubieron de acoriar la marcha y entrar muy despacio.

Uno de los ciclistas no advirtió la maniobra y fué a chocar contra una de las motos.

El infatigable corredor resultó con heridas de tan extrema gravedad, que falleció poco después.

Se llama Pedro Corden Ruiz y contaba 19 años.

PRECAUCIONES CON MOTIVO DEL 11 DE SEPTIEMBRE

Barcelona 10.—Desde antes de media noche se han tomado estrechas precauciones a cargo de fuerzas de Seguridad y Asalto en todo el sector colindante con la ronda de San Pedro, lugar donde se halla emplazado el monumento a Rafael Casanova, con el fin de hacer cumplir las disposiciones acordadas en el reciente Consejo de ministros referente a posibles manifestaciones con motivo del 11 de Septiembre.

Las fuerzas de orden público han ocupado las calles y no permiten el acceso del público desde la plaza de Urquisona hasta el paseo de San Juan.

Los portadores de ofrendas y ramos de flores tienen entrada al recinto para depositarlas al pie del monumento, sin que sea permitida otra manifestación.

A las dos en punto de la noche el secretario político del ex presidente de la Generalidad señor Company, en representación de éste y de sus compañeros de Gobierno, depositó un ramo de laureles.

A partir de media noche los portadores de ofrendas han ido en aumento, y a primeras horas de la madrugada forman ya montones las flores depositadas al pie del monumento.

Por el momento no han ocurrido incidentes. Únicamente se ha dado cuenta a la Policía de que en un autobús de las líneas de Badalona fueron hallados pasquines insultivos a la fiesta del 11 de Septiembre, y en el Parellelo los agentes delvieron a dos muchachos que pintaban letreros subversivos.

Los tranvías transitan por la Ronda de San Pedro abarrotadas de público, que emplea este procedimiento para observar el espectáculo.

La Comandancia militar ha hecho pública una nota, en la que hace saber que ha tomado sus medidas para evitar manifestaciones y actos colectivos, y recuerda que el uso de banderas, insignias y distintivos está reglamentado.

Los magistrados del Tribunal Supremo estiman en la sentencia, que las irregularidades que se denuncian no pueden ser subsanadas dentro de los estrechos moldes del recurso de casación.

La sentencia confirma por tanto el fallo del Tribunal de Urgencia de Oviedo, que condenó al teniente Ivanoff a la pena referida como autor de un delito de homicidio por imprudencia, con la atenuante de vindictación próxima de ofensa grave.

Al fallo formuló el magistrado de la Audiencia de Oviedo, señor Fernández Valdés, un voto particular, en el que se consideraba al teniente Ivanoff como autor de un delito de homicidio, sin circunstancias modificativas y solicitaba la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión.

COMENTARIOS DE UN PERIÓDICO SOBRE LOS PROPOSITOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 10.—«Heraldo de Madrid» dice lo siguiente:

Dentro de breves días, antes del 15 de los corrientes, se publicarán en la «Gaceta» unos decretos del ministerio de Justicia, modificando la composición de las salas del Tribunal Supremo.

El señor Casanueva tiene especial interés en la Sala segunda, y olvidándose de que la Constitución declara inamovibles a los funcionarios de la carrera judicial, llevará a esta Sala magistrados de su afecto y confianza.

Espectáculos

COLISEO OLYMPIA

«Caravanas es una de las más hermosas y admirables producciones que se presentaron de estreno en la pasada temporada».

«Caravanas» está interpretada por Charles Boyer y Annabella, con Conchita Montenegro.

Esta película está doblada en español; sus diálogos y sus canciones quedan en idioma francés.

La acción está basada en un interesantísimo argumento inspirado en las típicas costumbres húngaras de la vendimia y en ella vemos sus danzas y canciones tan insuperables.

Una presentación de escenas admirablemente cuidada dan a este film todo arte, un valor extraordinario.

Mañana se reestrena «Un capitán de cocacinas», preciosa opereta española por José Mojica, Tito Coral, Rosita Moreno y Mona Maris.

TEATRO CERVANTES

Para mañana está anunciada la reapertura de este gran cine, que ha de proporcionar a los amantes de las buenas películas los días más felices debido al selecto material que tiene contratado.

Mañana vuelve a aparecer en esta pantalla la insuperable Imperio Argentina, en unión de Miguel Liger y con la joya de la pantalla titulada «La Hermana San Sulpicio», obra cumbre de Armando Palacio Valdés.

50.000 personas disfrutaron el pasado mes de Enero por este cine para admirar «La Hermana San Sulpicio», y ahora, a juzgar por la expectación que existe, se ha de aumentar la cifra.

Se celebrarán secciones, dando comienzo a las tres, cinco, siete, nueve y once.

SALON NACIONAL

Presenta hoy la empresa de este cine un film emocionante, de grandioso éxito, titulado «Aristócratas del crimen», en el que se hubi'ran consagrado como primerísima figuras los famosos artistas Ricardo Cortez y la bella Helen Twelvetrees. La vida lujosa y feliz a bordo de un yate de millonarios nos hace envidiar la suerte de sus tripulantes; pero todo este lujo y fortuna son el secreto fruto del pistoleroismo contrabandista. Las luchas entre los propios componentes de la banda por rivalidades de jefatura; las encandadas persecuciones policíacas y la tremenda batalla sostenida por los pistoleros con los agentes del orden prestan a esta película una emoción sin límites.

Como fin de fiesta extraordinario se exhibirá el especial reportaje del emocionantísimo combate de boxeo Max Baer-Primo Carnera.

Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.

CONSULTA: 11 y 3 de

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER. Equipos sonoros Western

Extraordinario programa en español

Mañana Jueves 12 de Septiembre

Reposición de la bellísima producción nacional, basada en la novela de ARMANDO PALACIO VALDES, titulada

La Hermana San Sulpicio

Principales intérpretes Imperio Argentina y Miguel Liger

Director: Florian Rey

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca 1'25

Sillas y Sillones 1'25

Delanteras 0'75

Asiento de palco general 0'60

Entrada general 0'40

Coliseo Olympia

Hoy Miércoles 11 de Septiembre 1935

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

TEMPORADA DE VERANO

Grandiosa semana de superproducciones FOX

Programa

1.º Selecto programa de Novedades Orales.

2.º Grandioso éxito de la superopereta de gran espectáculo titulada

CARAVANA

En Español (Canciones originales)

Por Charles Boyer, Annabella y Conchita Montenegro.

Lujosísima presentación de escenas

Una música preciosa de costumbres húngaras

PRECIOS

Butaca de palco 0'75

de general 0'40

Música, «Un capitán de cocacinas»

Opereta española por José Mojica, Rosita Moreno, Tito Coral y Mona Maris

Grandioso Exit

Salón Nacional

Hoy Miércoles 11 de Septiembre 1935

Secciones desde las 3 y 12 de la tarde. La última a las 11 3/4 de la noche.

FORMIDABLE PROGRAMA

Único día que se proyecta la información del combate de boxeo

MAX BAER - PRIMO CARNERA

1.º Sinfonía.

2.º Mucha emoción con la exhibición de la impresionante película, visión sinérgica de la vida de los bandidos modernos y poderosos, los famosos egipcios americanos, titulada

«Aristócratas del crimen»

Enorme triunfo del gran Ricardo Cortez. Recalificante batalla entre la Policía y los bandidos de frac.

3.º «Fin de Fiesta Extraordinario con el emocionantísimo estreno de la información cinematográfica especial del famosísimo combate de boxeo MAX BAER - PRIMO CARNERA en el que Max Baer fué proclamado «Campeón del mundo de los pesos pesados».

INCREIBLES PRECIOS

Butaca 40 cts. Asiento 25 cts

Mañana, Muchachos de uniforme

Información del extranjero

Ha sido captado un mensaje italiano en el que se dice que el día 24 comenzarán las hostilidades

BARCOS DE LA ESCUADRA ITALIANA HAN LLEGADO INOPINADAMENTE A CUATRO ISLAS GRIEGAS

PARECE SER QUE EL 24 COMENZARÁN LAS HOSTILIDADES

Addis Abeba 10.—Según una versión, no confirmada oficialmente, se ha interceptado un mensaje italiano, según el cual se indicaba como el veinticuatro de este mes como la fecha inicial de las hostilidades por parte del Ejército italiano.

ITALIA MOVILIZA OTRA DIVISION

Roma 10.—De fuente autorizada se ha sabido que otra División del Ejército, integrada por quince mil hombres, será movilizada en breve para el servicio del África del Este. Esta División es la denominada con el número cuatro en la composición del Ejército italiano.

La movilización de esta División elevará el número total de las fuerzas armadas destinadas al África del Este a ciento veinte mil hombres.

Hasta ahora se han movilizao siete Divisiones del Ejército para la campaña del África del Este, siendo la División de Monfio la octava.

Tres de estas divisiones se encuentran ya en África del Este.

Las demás han partido en contingentes o están próximas a partir.

ITALIA NO RECONOCE LA COMISION DE LAS CINCO

Ginebra 10.—De fuente italiana se sabe que el barón Alois, presidente de la Delegación, informó al señor Madariga, que preside la comisión de las Cinco potencias, que Italia no puede reconocer esta Comisión, pues se abstiene de votar en la sesión del Consejo en que fué elegida. Además Italia se opone a la presencia de Inglaterra en dicha Comisión, por considerar que la Gran Bretaña es un país con intereses en el pleito.

Se sabe que el barón de Alois se negará a comparecer ante la Comisión, en caso de que ésta requiera su presencia ante ella, pero recibirá dicho señor al señor Madariga, como lo hizo el lunes.

A pesar de la actitud italiana, la Comisión continuará sus trabajos, y espera preparar proposiciones concretas, que serán sometidas a las dos potencias, Italia y Etiopía, al final de semana.

Se informa que si Italia rechaza estas proposiciones, la Comisión las someterá al Consejo en forma de recomendaciones para la solución del pleito.

EL NEGUS ACOEDE A LAS PRETENSIONES DEL COMITE

Ginebra 10.—El Negus ha contestado favorablemente al llamamiento del Comité de las Cinco, dirigido a las dos partes en litigio, para que se abstengan de todo acto susceptible de perturbar la obra de conciliación emprendida por el Comité.

DISCURSOS RADIODADOS DEL NEGUS Y SU ESPOSA

Addis Abeba 10.—La emperatriz de Abisinia pronunció esta tarde un discurso, que será retransmitido por radio y destinado especialmente a América.

En la capital se cree que el emperador pronunciará en breve otro discurso, que también será retransmitido a Europa y que será traducido al francés, alemán o inglés.

De origen bien informado se ha sabido que los preparativos de guerra italianos no quedarán totalmente terminados hasta dentro de 15 días.

PROTESTA DE ETIOPIA

Ginebra 10.—Etiopía ha protestado cerca de la Sociedad de Naciones contra la concentración de tropas italianas en Britia y Somalia.

Abisinia reitera su compromiso de no hacer nada que pueda comprometer las negociaciones que se celebran en Ginebra.

EL COMITE DE LOS CINCO VA AL FRACASO

Ginebra 10.—Se sabe de fuente autorizada que los esfuerzos del Comité de los Cinco, para llegar a un arreglo en el conflicto italoabisinio, están a punto de fracasar, y que los trabajos que dicho Comité viene entre manos están casi abandonados.

BUQUES ITALIANOS EN ISLAS GRIEGAS

Atenas 10.—Sin previo aviso, varios buques de guerra italianos han anclado en las islas de Iona, Ithaca, Egina y Sira.

El agregado italiano para asuntos coloniales ha marchado a Mogadiscio.

ESPERANDO LA LLEGADA DE BARCOS INGLESES

Malta 10.—En breve se espera, procedente de Inglaterra, cuatro buques minadores, cuatro cruceros y una corbeta.

NO SE RESTRINGIRÁN LAS ATRIBUCIONES DEL REPRESENTANTE DE ABISINIA

Addis Abeba 10.—Un comunicado oficial anuncia que no se introducirá restricción alguna a las atribuciones del profesor J-z, que continuará ostentando la representación de Abisinia en la Sociedad de Naciones.

EXTRANJEROS QUE SE AUSENTAN DE ABISINIA

Addis Abeba 10.—Esta mañana han marchado 21 alemanes, hombres, mujeres y niños.

ETIOPIA EXIGE SE RESUELV EL PLEITO ANTES DEL DIA 18

Ginebra 10.—En los círculos bien informados se hace notar que la delegación etiopía y el secretario de la Sociedad de Naciones ignoran todo lo relacionado con una propuesta nota de Etiopía que fija al Consejo un plazo hasta el 18 de los corrientes para resolver el conflicto, y en caso contrario, Etiopía planteará el caso directamente a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

LLEGADA DE HIDROS A GIBRALTAR

Londres 10.—Telegrafian de Gibraltar a la agencia Reuters que tres hidroaviones que se dirigen a Basorah, por ruta británica, o sea empleando un itinerario exclusivamente inglés, han llegado a aquella plaza en la tarde de hoy. Estos aparatos proceden de la base de Plymouth.

Se ha intentado un nuevo movimiento revolucionario en Portugal, siendo detenidos los principales dirigentes

Lisboa 10.—Desde la madrugada anterior, las tropas están acuarteladas. El orden es completo.

Han circulado diversos rumores, pero lo único positivo hasta ahora es el hecho de que un oficial de Marina, el señor Méndez Morton, trató, sin resultado, de insubordinar el barco de guerra «Bartolomé Diaz, por lo que ha sido detenido.

El Consejo de ministros se reunirá esta noche, y cuando termine se facilitará una nota a la Prensa.

DETALLES CONCRETOS DE LA INTENTONA

Lisboa 10.—En las primeras horas de la mañana de hoy se ha registrado un intento de revolución contra el Gobierno nacional. Fué rápidamente sofocado.

Un oficial llamado Méndez Morton intentó sublevar a la tripulación del crucero «Bartolomé Diaz», pero fué detenido por el comandante del barco señor Correia da Silva y llevado a una fortaleza.

Diferentes elementos antigubernamentales han sido detenidos. Entre ellos figura el conocido revolucionario Revellio Almeida.

A poco de tenerse noticia de la conspiración fué declarado el estado de excepción en Lisboa. La Ciudadela de Cascaes, residencia del presidente de la República, Correos, Telégrafos, los Ministerios y las prisiones, están custodiados por la Policía.

La tranquilidad es absoluta en todo el país.

El Gobierno se ha reunido esta tarde en Consejo para examinar la situación de la nación.

EL PUESTO DE MÉJICO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 10.—Los delegados americanos en la Asamblea celebrarán mañana una reunión con el fin de decidir si Colombia, Ecuador y Nicaragua obtendrán el puesto de Méjico.

La decisión de este grupo de países la hará suya la Asamblea.

Parece que Colombia tiene una pequeña ventaja sobre el Ecuador para ocupar el puesto.

EN UN CHOQUE RESULTAN CINCO MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Estambul 10.—Un tren de viajeros

LA BOLSA

Madrid 10.—Francos, 48,40.

Libras esterlinas, 36,30.

Dólares, 7,36.

Franco suizo, 124,00.

Franco belga, 239,00.

¡AHORA O NUNCA!

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Se nos ha dicho con tanta frecuencia que habíamos llegado a un punto decisivo de la Historia...

de potencias de fuerza aproximadamente igual; he aquí el dilema.

O bien tenemos que defender la Soledad de Naciones a toda costa...

Odio a la guerra, que considero el más injusto y desastroso de todos los métodos de zajar una disputa.

No pocos franceses y algunos ingleses esperan todavía que una pequeña manipulación, hábilmente hecha...

Pues por lo que a mí personalmente se refiere, he escogido mi camino y lo mado mi decisión.

Però el ciudadano corriente no entiende de ciudades de Derecho Internacional.

La voz de la realidad lleva al ánimo de la más soñadora el presente aburrido de los pasados nocturnos.

Merece la S. D. N. el esfuerzo para salvarla? La inmensa mayoría de los trece millones de soldados que murieron...

Y en el primer desdicho de sus amigos, mira; sus ojos se posan con estudiada poses en los del muchacho...

Però vamos a dejar el argumento sentimental y a ser lo que ha dado en llamarse «realistas».

De una maceta arrancaron manos femeninas un geranio manchado de sangre.

Però vamos a dejar el argumento sentimental y a ser lo que ha dado en llamarse «realistas».

Y en el primer desdicho de sus amigos, mira; sus ojos se posan con estudiada poses en los del muchacho...

Hace tan sólo unos días, cierto periódico reaccionario de Londres, que durante años estuvo reptando...

Y en el primer desdicho de sus amigos, mira; sus ojos se posan con estudiada poses en los del muchacho...

Si la S. D. N. fracasa ahora, Alemania lanzará a una nueva guerra mundial antes de diez años.

Y en el primer desdicho de sus amigos, mira; sus ojos se posan con estudiada poses en los del muchacho...

Però que precio puede salvarse a la Sociedad de Naciones? Las sanciones pueden implicar la guerra...

Y en el primer desdicho de sus amigos, mira; sus ojos se posan con estudiada poses en los del muchacho...

LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA-49-51 TELEFONO-1173. Papelería, Objetos de Escritorio, Libros Escolares, Textos para todas las carreras.

Aceite de Ricino Goloso Es el mejor Almoneda. Balanza, Estantería, Mostrador, Vitrinas, Escaparates, Puerta de cristales.

Después del acto del domingo Las informaciones periodísticas y los concurrentes al mitin

ESCENAS VERANIEGAS MUCHACHITAS DE BARRIO

Cuando la noche calurosa de estío asomaba el rincón más obscuro del infinito, una luna medio tropical se dejaba ver ante los ojos...

Plaza de Toros del Triunfo

LA COLOSAL CORRIDA DEL DOMINGO CON LOS TRES TOREROS DE MÁS CARTEL EN GRANADA

El colega de la acera de enfrente —siempre tan ingenioso— nos gasta en su número de ayer una «humorada»...

La voz de la realidad lleva al ánimo de la más soñadora el presente aburrido de los pasados nocturnos.

BIBLIOTECA POPULAR DE GRANADA

Con motivo de las urgentes e ineludibles reparaciones que han de hacerse en el salón de lectura de este establecimiento...

Y, sobre todo, que los que allí estuvimos fumamos por voluntad propia, y pagando. No ocurrió como en el mitin derechista...

De la Gestora venimos EN DEFENSA DE LA ZONA ARTISTICA DE LA CIUDAD

UN EDICTO CONTRA LAS «HEREJIAS» QUE SE COMETEN EN EL ALBAYZIN

Ayer mañana, cuando pisamos el antedepacho del Ayuntamiento, íbamos francamente decididos a buscar un tema para esta sección...

EL VUELO DE POMBO

LLEGADA DEL AVIADOR ESPAÑOL A GUATEMALA

ALGUNOS DATOS

Por conducto de persona conocedora del tráfico ferroviario, recibimos los datos siguientes:

EL RECONOCIMIENTO DE LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Por el Negociado de Instrucción pública se está procediendo al reconocimiento médico, peso y talla de los nuevos alumnos para el próximo curso escolar.

LA MODA PRACTICA

Madrid 10.—Esta mañana celebraron una larga conferencia los señores Gil Robles y Lucía. Según parece, la conversación no fue ajena a la ley de Restricciones.

La compra de trigos en la provincia

El jefe provincial del partido agrario señor González Carrascosa, ha recibido del subsecretario de Agricultura señor Romero Badigales...

Signe en el misterio el repugnante crimen del Molino de la Corredera

Segovia 10.—El crimen del Molino de la Corredera, cerca de Cuéllar, sigue rodeado del mayor misterio.

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES LUCÍA Y GIL ROBLES

Madrid 10.—Esta mañana celebraron una larga conferencia los señores Gil Robles y Lucía.

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES LUCÍA Y GIL ROBLES

Madrid 10.—Esta mañana celebraron una larga conferencia los señores Gil Robles y Lucía.

Llega a Bilbao la causa por los sucesos revolucionarios de Eibar

Bilbao 10.—Ha llegado a esta capital la causa instruida por los sucesos revolucionarios de Eibar...

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de su verano el director de la Escuela Normal de Granada don Agustín Escrivano...

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES LUCÍA Y GIL ROBLES

Madrid 10.—Esta mañana celebraron una larga conferencia los señores Gil Robles y Lucía.

LA MODA PRACTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

FLIT el insecticida que siempre mata! Cuando las moscas pagan gérmenes de terribles enfermedades. No defenderá su salud con insecticidas ineficaces.